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Themen Anfragen von Clubs:

Mitgliedergewinnung

Clubleben reaktivieren

Generation 60+
Finanzierungsmoglichkeiten Platzsanierung
Referenzen Tennisbeldge

Geschaftsstelle fir Club
Sponsoring-Strategie fiir Club
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Themen Angebote fiir Auskunft von Clubs:

8. LED-Beleuchtung und PV-Anlage/Solar

1. Mitgliedergewinnung

28.02.2024 / TC Gossau:

Wir stellen fest, dass im Tennissport eine Uberalterung bei den Mitgliedern vorhanden ist. Wir
unternehmen einige Massnahmen, um Neumitglieder fir den Tennissport zu begeistern. Mit der
«Nach-Federer-Zeit» ist der Tennissport nicht mehr gleich prasent in den Medien und fir die
Junioren scheint Fussball oder Unihockey attraktiv zu sein.

Idee: Eine Werbeaktion, wie z.B. diejenige zum Swisstennis-Jubildaum hat uns sehr geholfen
(attraktives Angebot fiir Probemitglieder, Werbematerial).

28.02.2024 / TC Pfaffhausen:

Unser grosste Challenge ist immer noch, neue Mitglieder zu finden.

Wir sind der Meinung, dass unsere Mitgliederbeitrage ,human” sind (Aktiv = 450.- / Paar = 750.- /
Junior 80.-).

Obwohl wir letztes Jahr einige Marketing Aktivitaten gemacht haben (Flyers, Anschlage bei
Bushaltestellen, Gemeinde, Neuzuziigeranlass etc) haben wir nur vereinzelte Neumitglieder finden
kénnen.

Im Gegenzug sind einige Mitglieder ausgetreten (Wegzug, Gesundheit etc).

02.03.2024 / TC Riiti:

Uns macht derzeit ein beachtlicher Mitgliederschwund in allen Alterskategorien zu schaffen und wir
bemiihen uns nun, Gegensteuer zu geben.

Wir wurden von verschiedenen Seiten angefragt, ob anstelle einer Vollmitgliedschaft eine Art 10er-
Abo angeboten werden kdnne. Dies einerseits von jungen Familien, die zu wenig Zeit haben, um
regelmassig zu spielen und die auch finanziell knapp dran sind, andererseits von Senioren, welche
schon ausgetreten sind oder mit dem Gedanken daran spielen, weil sie es immer seltener schaffen,
z.B. ein Doppel zusammenzubringen. Sie waren aber bereit, gelegentlich einzuspringen und wiirde
eigentlich gerne noch ein bisschen Tennis spielen... Wir haben uns bislang gescheut vor einer
Aboldsung, denn als Verein wollen wir ja eigentlich Mitglieder und nicht Nutzer der Anlage ohne
Verbindung zum Verein. Missen wir da in der heutigen Zeit eventuell umdenken und entweder eine
Aboldsung oder eine Spielberechtigung gegen einen fairen Gastspielerbeitrag, z.B. Fr. 20.--/Tag
anbieten? Gibt es da Erfahrungen?

Antwort RVZT: Siehe separates Dokument ,Mitglieder_Gewinnung_Bindung”
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2. Clubleben reaktivieren

11.03.2024 / TC Waldmann:
Wie kann das Clubleben reaktivert werden bzw. die Attraktivitat gesteigert werden?

Antwort RVZT: Siehe separates Dokument ,Mitglieder_Gewinnung_Bindung”

3. Generation 60+

02.03.2024 / TC Riiti:

Wir begriissen die Initiative des Verbandes betreffend die Generation 60+ und iberlegen uns nun,
auch Clubintern einen Vormittag in der Woche zu definieren, wo diese Generation, Frauen und
Manner gemischt, sich allenfalls ohne Voranmeldung treffen kann und selber Spiele
zusammenstellt, Einzel oder Doppel nach Lust und Laune, in der Hoffnung, dass sich neue Kontakte
ergeben. Gibt es da Erfahrungen?

Antwort TC Airport Bassersdorf: Wir haben schon seit Jahren einen Doppelplausch an zwei
Vormittagen in der Woche fiir die Generation 60+. Anmeldung (iber Doodle und eine Person, die die
Platzreservationen macht. Dies ist sehr beliebt und so kommen pro Tag immer 1-2 Doppel zu
stande. Hier der Link zur Homepage.

4. Finanzierungsmaoglichkeiten Platzsanierung (ausser Gemeinde und Sportfond)

11.03.2024 / TC Bachtobel:

Wie sind Clubs dabei vorgegangen? Wieviel wurde selber zurtickgestellt? Wieviel Ertrag/Gewinn ist
notig, um die Investition ammortisieren zu kénnen? Wieviel konnte z.B. durch Mitgliederdarlehen
gedeckt werden?

Antwort TC Fehraltorf: Stefan Graf, Prasident gibt gerne Auskunft betreffend Investitionskosten
und Umsetzung. Sie haben die Platze im 2022 mit Allwetter, Swiss Court erneuert.

5. Referenzen Tennisbelage

28.02.2024 / TC llinau-Effretikon:
Ich wiirde gerne Informationen beziehen zum Thema Allwetter-Platze, speziell positive und negative
Erfahrungen von gewissen Anbietern.

Antwort RVZT: Siehe separates Dokument “Referenzen Tennisbeldge”

6. Erfahrungen mit Geschiftsstelle

11.03.2024 / TC Bachtobel:

(https://www.vitaminb.ch/vereinsglossar/geschaeftsstelle/)

Da es sehr schwierig ist, Mitglieder zu finden, die administrative Aufgaben
(Mitgliederadministration, Buchhaltung) im Ehrenamt machen, fragen wir uns, ob es sich lohnt,
diese Aufgaben extern zu geben. Was mit kosten muss gerechnet werden? Was sind die Erfahrung?
Ab welcher Grosse lohnt sich das?

7. Sponsoring

11.03.2024 / TC Bachtobel:
Strategien flr Sponsoring, was funktioniert gut, was kommt an? Wie lassen sich neue Sponsoren
finden, was sind vielversprechende Wege? Wieviel ldsst sich mit Sponsoring einnehmen?

Antwort RVZT: siehe separates Dokument “Sponsoring”
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https://tcairport.ch/happy-tennis/
https://www.vitaminb.ch/vereinsglossar/geschaeftsstelle/
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8. LED-Beleuchtung und PV-Anlage/Solar

28.02.2024 / TC llinau-Effretikon:

Bietet Infos zum Thema LED-Beleuchtung und PV-Anlage/Solar. Beides wurde in den letzten 3
Vereinsjahren realisiert.
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